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Цель: воспитание у детей патриотических чувств, любви и уважение к Родине. 

Задачи: 

1. Развивать умение выразительно читать стихи («Речевое развитие»); 

2.Формировать стремление больше знать о своей Родине («Социально-коммуникативное 

развитие»); 

3.Способствовать развитию творческих способностей детей; развивать умения петь 

коллективно  («Художественно-эстетическое развитие»). 

4.Воспитывать чувство гордости за свою Родину (Социальное развитие). 

Интеграция образовательных областей: Коммуникация, Познание, Художественное 

творчество, Музыка, Физкультура, Социализация. 

 

Оборудование: дипломы для всех детей, шары для оформления зала 3-х цветов (белый, 

синий, красный)»,слайдовая презентация. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ход мероприятия. 

Слайд 1 

Дети заходят в музыкальный зал и рассаживаются на места под песню И. Дунаёвского 

«Широка страна моя родная»" 

Ведущая: 

 -Добрый день, дорогие ребята и уважаемые гости! Мы рады видеть вас в нашем зале! 

Сегодня необычный день, мы собрались, чтобы порадовать друг друга умением красиво и 

выразительно читать стихотворения. 

Участники нашего фестиваля «Наша родина Россия!»– дети старших групп. Пожелаем им 

удачи и поприветствуем их громкими аплодисментами! 

Всем сообщаем – 

Наш фестиваль начинаем! 

(Звучат фанфары) 

Слайд 2 

Ведущая: 

Есть на Земле огромный дом  

под крышей голубой, 

Живут в нём солнце, дождь и гром,  

лес и морской прибой. 

Живут в нём птицы и цветы,  

весёлый звон ручья, 

Живешь в том доме светлом ты  

и все твои друзья.  

-Что это за дом такой, ребята? (Ответы детей) 

Этот огромный дом под небом–наша Родина! Родина – это место, где мы родились и 

живём.  Это наш родной край, посёлок, наша страна, семья и всё, что нас окружает: дома, 

улицы, люди, природа-это всё наше, родное. Недаром один мальчик на вопрос 

отца «Что такое Родина?» ответил: «Родина-это ВСЁ». И даже солнечный зайчик на 

ладошке и куст сирени под окном.  

Слайд 3 

Об этом нам выразительно прочитают наши ребята. Начинает наш праздник 

стихотворение Т.Боковой «Родина» в исполнении  Самариной Софии 

 

«Родина»  – слово большое-большое! 

Пусть не бывает на свете чудес, 

Если сказать это слово с душою, 

Глубже морей оно, выше небес!  

 

В нем умещается ровно полмира: 

Мама и папа, соседи, друзья, 

Город родимый, родная квартира, 

Бабушка, школа, котенок … и я. 

 

Зайчик солнечный в ладошке, 

Куст сирени за окошком,  

И на щечке родинка  – 

Это тоже Родина. 

Слайд 4 

Приглашаем Пронькину Ясению, она нам прочитает необычное стихотворение 

Натальи Сидоренко «О Родине» 

                    



 

Что Родиной моей зовется?  

Себе я задаю вопрос.  

Река, что за домами вьется,  

Иль куст кудрявых красных роз?  

 

Вон та осенняя березка?  

Или весенняя капель?  

А может радуги полоска?  

Или морозный зимний день?  

 

Все то, что с детства рядом было?  

Но это станет все пустяк  

Без маминой заботы милой,  

И без друзей мне все не так.  

 

Та вот что Родиной зовется!  

Чтоб были рядышком всегда  

Все, кто поддержит, улыбнется,  

Кому нужна и я сама! 

 

Слайд 5 

Ведущая:Родина – значит родная, как мама. Родина у каждого человека одна. 

Мы всей душой любим нашу Родину. Её не заменит никто. Про любовь к Родине нам с 

удовольствием  прочитает стихотворение  Олеси Емельяновой Клевакин Егор 

 

Любовь к Родине.                                      

Не заменят край родимый 

Никакие чудеса! 

Только здесь всё так любимо – 

Реки, горы и леса. 

Здесь от отчего порога 

Начинается страна. 

Стран других на карте много, 

Только Родина одна! 

 

Слайд 6 

Ведущая:-Родина начинается на пороге твоего дома. Она огромна и прекрасна. Родиной 

надо гордиться, любить её глубоко и нежно, заботиться о ней. 

Попросим Сажаеву Варвару  прочитать нам замечательное  стихотворение 

«Родина» 

 

Родина милое слово. 

Слово и слово, 

Но что в нём такого? 

Если подумать поймешь, 

Краше его не найдешь. 

 

Родина ты, это я. 

Родина мама моя. 

Милые сердцу цветы, 

Те у дороги кусты. 



 

 

Стройный берёзовый ряд, 

Желтых осинок наряд. 

Милая речка, поля. 

Наша страна и земля 

Все, что люблю навсегда 

И не отдам никогда! 

 

Слайд7 

Стихотворение В.Орловой «Здравствуй, Родина моя» задорно расскажет Нагуманов 

Арслан 

 

Утром солнышко встает, 

Нас на улицу зовёт. 

Выхожу из дома я:  

– Здравствуй, улица моя! 

 

Я пою,  и в тишине 

Подпевают птицы мне. 

Травы шепчут мне в пути: 

– Ты скорей, дружок, расти! 

 

Отвечаю травам я, 

Отвечаю ветру я, 

Отвечаю солнцу я: 

– Здравствуй, Родина моя! 

 

 Ведущая: Любовь к Родине – светлое чувство для каждого человека! 

 А как хорошо вы, ребята, знаете нашу Родину? Сейчас мы проверим ваши знания о ней. 

 

Наш дом 

На карте мира не найдёшь 

Тот дом, в котором ты живёшь. 

И даже улицы родной 

Ты не найдёшь на карте той, 

Но мы всегда с тобой найдём 

Свою страну, наш общий дом. 

(Е. Аксельрод) 

Слайд 8 

 

- Ребята,  как называется наша страна? (Россия, Российская Федерация) 

У каждого человека есть родная земля. Мы с вами живём в стране, у которой удивительно 

красивое имя – Россия. 

За ясные зори, умытые росами, 

За русское поле, с колосьями рослыми, 

За реки разливные в пламени синем, 

Тебя по-славянски назвали – Россия! 

 

Послушаем красивое стихотворение «Моя Родина» в исполнении Вертипрахова Ильи 

                                  

Что такое Родина?  

Спросили у меня. 



 

Очень долго думал я, 

Расхаживал полдня. 

Поразмыслив, я был рад, 

Это папа мама брат, 

Во дворе любимый сад. 

Это поле, речка, дом, 

Где с семьею мы живем. 

Это бабушка и дед, 

Дядя Петя, наш сосед 

Это Жулька, пес-барбос. 

Ароматный сенокос. 

Это место у реки, 

Где рыбачат рыбаки. 

Это тихий лес, где мы, 

Собирать любим грибы. 

Если спросят у меня, 

Я скажу красиво. 

Родина – моя семья 

И страна Россия. 

 

Слайд 9 

Ведущая:У нас в России есть народные символы, т.е. символы, выбранные народом. Они 

славят и украшают нашу родину. Попробуйте назвать народные символы (Ответы детей). 

Правильно, это гармошка, матрёшка, балалайка, медведь, хохломская роспись и конечно 

берёзка.  

 

Слайд 10 

Ведущая:Страна наша большая, просторная, необъятная. Посмотрите на карту России, 

вот какую большую территорию занимает наша Родина, это самая большая страна в мире.  

Границы России проходят и по суше, и по воде. 

На свете много разных стран, 

Но есть одна страна: 

От белых льдов до теплых рек 

Раскинулась она. 

 

Слайд 11 

 Стихотворения о российском крае, о его просторах В. Степанова  «Необъятная 

страна» приглашаем прочитать Епишину Юлию. 

 

Если долго-долго-долго 

В самолёте нам лететь, 

Если долго-долго-долго 

На Россию нам смотреть, 

То увидим мы тогда 

И леса, и города, 

Океанские просторы, 

Ленты рек, озёра, горы… 

 

Мы увидим даль без края, 

Тундру, где звенит весна, 

И поймём тогда, какая, 



 

Наша Родина большая, 

Необъятная страна. 

 

Слайд 12 

Ведущая: Наша родина Россия – могучая и величественная страна. По всей ее территории 

простираются леса, поля, горы, равнины, протекает множество рек, которые впадают в 

озера и моря. Россия красива во все времена года! О красоте родной природы, о её 

богатствах написано  стихотворение Г. Ладонщикова  «Наша Родина», его нам 

исполнят  Максимова Полина и Чусовитина Анна 

 

И красива и богата  

Наша Родина, ребята.  

Долго ехать от столицы  

До любой ее границы. 

Все вокруг свое, родное:  

Горы, степи и леса:  

Рек сверканье голубое,  

Голубые небеса. 

Каждый город  

Сердцу дорог,  

Дорог каждый сельский дом.  

Все в боях когда-то взято 

И упрочено трудом! 

(Г. Ладонщиков) 

 

 

Ведущая: Предлагаю вам немного отдохнуть. Покажем, ребята, какая наша страна! 

Физминутка 

В нашей стране горы-высокие (Встать на носочки, тянутся руками вверх) 

Реки глубокие (Наклониться вниз, руками достать пола) 

Степи широкие (Расставить широко руки) 

Леса большие, (Показать руками обхват) 

А мы - ребята вот такие (Большим пальцем знак хорошо) 
 

Дети стоя под музыку, выполняют движения. 

 

Слайд 13 

Ведущая: Ребята, как зовут всех людей, которые живут в нашей необъятной стране? 

(россияне). Мы с вами россияне. Ни в одной другой стране не живет так много разных 

народов, как в России. .Наша страна сильна дружбой разных народов, населяющих её. 

 

У нашей великой Родины есть свои государственные символы. Послушайте и скажите, 

что это? 

Полосатый и трехцветный 

Государственный наш знак, 

Всем он издали заметный 

Бело-сине-красный … (флаг). 

 

Слайд 14 

Российский флаг- трёхцветное полотнище, символизирует нашу Родину. Флаг развивается 

над зданием правительства, его вывешивают во время праздников и соревнований.  



 

Его ещё называют триколор, потому что в нём три цвета. Каждый цвет имеет своё значение. 

Белый цвет- символ мира, чистоты, правды. Синий цвет обозначает веру и верность. Красный 

цвет- энергию, силу, огонь и отвагу. 

Ещё одними государственными символами России являются герб и гимн.  Посмотрите 

внимательно на наш герб, что вы видите?  На гербе России изображён орел с двумя 

головами. Гимн – это торжественная песнь.Граждане нашей страны гордятся своим 

гербом, флагом, гимном! Мы любим нашу Родину! 

 

Слайд 15 

СтихотворениеП. Ворнько «Лучше нет родного края» исполнит Белых Юлия 

Жура-жура-журавель! 

Облетал он сто земель. 

Облетал, обходил, 

Крылья, ноги натрудил. 

Мы спросили журавля: 

– Где же лучшая земля? – 

Отвечал он, пролетая: 

– Лучше нет родного края! 

 

Слайд 16 

Приглашаем Пастухову Анну со стихотворением Спиридона Дрожжина  

 «Привет тебе, мой край родной» 

 

Привет тебе, мой край родной, 

С твоими тёмными лесами, 

С твоей великою рекой, 

И неоглядными полями! 

 

Привет тебе, народ родимый, 

Герой труда неутомимый, 

Среди зимы и в летний зной! 

Привет тебе, мой край родной! 

 

 

Слайд 17 

Ведущая:Наше отечество, наша Родина – матушка Россия. Отечеством мы зовём Россию 

потому, что в ней жили испокон веков отцы и деды наши. Матерью – потому, что она 

вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила своему языку, как мать, 

защищает и бережёт от всяких врагов.  

Стихотворение Г.Ладонщикова о нашей родной земле прочитает Леканова Полина 

 
Холмы, перелески, 

Луга и поля — 

Родная, зелёная 

Наша земля. 

Земля, где я сделал 

Свой первый шажок, 

Где вышел когда-то 

К развилке дорог. 



 

И понял, что это 

Раздолье полей — 

Частица великой 

 Отчизны моей. 

 

Слайд 18 

Ведущая: Много есть на свете, кроме России, всяких государств и земель, но одна у 

человека родная мать. Одна у него и Родина.Крепко любите свою Родину, ребята! 

Приглашаем прочитать интересное стихотворение  Г.Ладоншикова «С добрым утром!» 

Киселёву Анну 

                

Встало солнце над горою, 

Мрак ночной размыт зарёю, 

Луг в цветах, как расписной... 

С добрым утром, 

Край родной! 

 

Шумно двери заскрипели, 

Птицы ранние запели, 

Звонко спорят с тишиной... 

С добрым утром, 

Край родной! 

 

Люди вышли на работу, 

Пчёлы мёдом полнят соты, 

В небе тучки – ни одной... 

С добрым утром, 

Край родной! 

 

Слайд 19 

Ведущая: Много красивых стихотворений мы услышали о нашей Родине России! 

Мы благодарны всем чтецам за прекрасное и выразительное прочтение стихотворений о 

Родине! Прошу вас всех им поаплодировать!  

Подошёл к концу наш Фестиваль под названием «Наша Родина Россия!». Все участники 

награждаются почётными дипломами! 

 

Детям под музыку вручаются дипломы, в конце делаем общую фотографию участников 

Фестиваля. 

 

Слайд 20 

Ведущая: 

-Всем спасибо за внимание, до новых встреч! 

Дети и гости под музыку покидают зал. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. Вы знаете, что в нашей стране есть главные праздники, которые 
отмечают все граждане России. Отгадайте загадки, чтобы узнать, как 
называются эти праздники. За правильный ответ команда получает по 
одной фишке. Загадки задаем по очереди каждой команде. Начинаем с 
команды «Ромашек». 

7.«Главные праздники России» 

Цель - расширять знания детей о праздниках России. Развивать 
познавательный интерес детей к истории и традициям своего народа. 
Обогащать словарь детей. Воспитывать патриотические чувства, любовь 
к Родине. 

Дед Мороз принес подарки, 

Их под елочку кладет. 

Наступил веселый, яркий, 

Лучший праздник… (Новый год). 

Чтоб на всей большой Земле 

Мир настал для человечества, 



 

Отмечаем в феврале 

День… (Защитника Отечества). 

Если нам куда-то надо, 

Путь найти поможет карта. 

Если нам нужны награды, 

Быстрый бег начнем со старта… 

А весной мы встретить рады 

Женский день… (Восьмое марта). 

Идет парад, гремит салют, 

Звучит оркестр там и тут, 

Не только прадеды и деды 

Встречают славный… (День Победы). 

 

 

 

 

 

 

Я хотела бы вручить медали, как настоящим знатокам своей Родины. А 
для наших гостей мы приготовили подарки, сделанные своими руками-
один из символов нашего государства-Российский флаг. Давайте их 
подарим. 
 

 

 

 

 

Утром Солнышко встает, (Руки поднять вверх). 

Всех на улицу зовет (Сгибать руки в локтях к груди). 

Выхожу из дома я: (Показать рукой на себя). 

«Здравствуй, улица моя!» (Выпрямить руки в стороны). 

Отвечаю Солнцу я (Поднять руки над головой). 

Отвечаю Травам я (Опустить руки на ковер). 

Отвечаю Ветру я (Поднять руки над головой и покачать ими). 

Здравствуй, Родина моя! (Взять друг друга за руки). 

 

 

 

В каждой стране есть отличительные знаки – символы, по которым узнают страну. 

Назовите государственные символы нашей страны  (Флаг, герб, гимн). 

 



 

 


